

ГЛАВНОЕ

ХРОНИКИ РОССИЙСКО-УКРАИНСКОЙ ВОЙНЫ

№121, 22-28 ноября 2022

ТЕМП ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ СНИЗИЛСЯ ИЗ-ЗА ПОГОДЫ

Темп военных действий вдоль линии фронта замедлился из-за ухудшения погоды, однако в ближайшие недели он вновь может [возрасти](#). Как повлияет холодное время на фронт — [рассказывает](#) “Громадське”.

На данный момент российские войска пытаются [наступать](#) на Лиманском, Бахмутском и Авдеевском направлениях. Также Генштаб ВСУ ожидает усиления этих войск за счет перебрасывания отдельных подразделений с территории Беларуси. Главное управление разведки Минобороны Украины [отмечает](#), что под угрозой новых ударов прежде всего прифронтовые города: Запорожье, Харьков, Николаев и Херсон. Также в приоритете для российских вооруженных сил, несмотря на смещение линии фронта на юге, [Одесса](#) и область. В то же время Вооруженные силы Украины [продвигаются](#) в сторону Сватово и Кременной в Луганской области.

По данным [разведки](#) Минобороны Великобритании, Россия, вероятно, обстреливает Украину старыми ядерными крылатыми ракетами, с которых сняли ядерные боеголовки, чтобы отвлечь внимание украинской ПВО. По мнению экспертов, это свидетельствует об уровне истощения российских запасов ракет.

По данным Генерального штаба ВСУ, потери российских вооруженных сил по состоянию на утро 28 ноября [составили](#) 87900 человек.

ТОЛЬКО 3% РОССИЙСКИХ АТАК НАПРАВЛЕНЫ НА ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ

Днем 23 ноября Россия снова атаковала Украину. Противовоздушная оборона ВСУ [сбила](#) 5 ударных дронов и 51 из примерно 70 ракет. Под [атакой](#) оказались 16 объектов критической инфраструктуры, в результате в стране были введены экстренные отключения электричества. Проект “Схемы” на спутниковых снимках

[показывает](#), как страна погрузилась в темноту. . В Киеве и области по меньшей мере 8 человек погибло и около 50 ранено. Уже к утру 24 ноября электропитание всех критических объектов было [возобновлено](#), однако в 14 областях и Киеве все еще действуют [ограничения](#) для свыше 100 тысяч абонентов в каждом из регионов. Восстановлено уже свыше половины пораженных объектов [теплоснабжения](#). В городах [открыты](#) “Пункты несокрушимости”, где жители [могут](#) согреться, зарядить технику и получить доступ в интернет.

Всего за время войны российские обстрелы [повредили](#) около 32 тысяч гражданских объектов в Украине, в том числе свыше 700 объектов критической инфраструктуры. Только 3% зафиксированных атак были направлены на военные объекты. По данным ООН, с 10 октября вследствие ударов по объектам энергетики в Украине [погибли](#) по меньшей мере 77 мирных жителей, еще 272 — получили ранения. Среди погибших – двухдневный [ребенок](#). Количество запущенных за это время по Украине [ракет](#) – около 600.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СООБЩЕСТВО ПОМОГАЕТ В ВОССТАНОВЛЕНИИ УКРАИНСКОЙ ЭНЕРГЕТИКИ

[ЕС](#) готовится передать Украине партию техники для обеспечения страны электричеством, в том числе 200 трансформаторов и десятки тяжелых генераторов. Глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен сообщила, что Еврокомиссия работает над новым центром энергетических ресурсов ЕС, расположенным в Польше, где планируют принимать пожертвования от третьих лиц, чтобы затем скоординированно доставлять их в Украину.

Кроме того, Европейская комиссия приняла решение выделить Украине еще 2,5 миллиарда евро на [восстановление](#) страны.

[Всемирный банк](#) предоставил Украине 60 миллионов долларов дополнительного финансирования, а [США](#) заявили о выделении еще 4,5 миллиарда долларов прямой бюджетной поддержки.

[Литва](#) направляет Украине еще 2 миллиона евро на восстановление энергосистемы, пострадавшей в результате российских обстрелов. Также за последние дни из Литвы в Украину отправили [трансформаторы](#). О предоставлении новой помощи украинской энергетике собираются объявить [США](#).

ВОЕННАЯ ПОМОЩЬ: БОЕПРИПАСЫ, ТЕХНИКА И ДЕБАТЫ ОБ УСТАНОВКЕ ЗЕНИТНЫХ КОМПЛЕКСОВ НА ГРАНИЦЕ

США [объявили](#) о новом, двадцать шестом, пакете военной помощи Украине на 400 миллионов долларов. Помощь включает в себя дополнительные боеприпасы и технику. Кроме того, Пентагон рассматривает предложение компании Boeing поставлять Украине небольшие высокоточные бомбы, установленные на ракеты, имеющие дальность поражения около 150 километров.

[Германия](#) передала Украине дополнительные танковые тягачи и пограничные автомобили, [Словакия](#) – боевые машины пехоты, [Норвегия](#) передает новый пакет военной помощи, в который вошли зимняя одежда, самоходная артиллерийская установка и запчасти к артиллерии, а [Бельгия](#) отправит подводные дроны и мобильные лаборатории. Правительство [Хорватии](#) анонсировало участие страны в учебной миссии ЕС для украинских военнослужащих.

Министр обороны Польши Мариуш Блащак обратился к Германии с [просьбой](#) передать Украине [предложенные](#) Польше зенитно-ракетные комплексы Patriot, однако в Германии [заявили](#), что эти комплексы предназначены для использования на территории НАТО.

По [данным](#) журналистов The New York Times, Украина нуждается в большем количестве артиллерии и боеприпасов, чем могут предоставить союзники, поскольку европейские страны существенно сократили изготовление и запасы оружия с 1991 года.

РОССИЯ ПОТРАТИЛА НА ВЕДЕНИЕ ВОЙНЫ ЧЕТВЕРТЬ ГODOVOГО БЮДЖЕТА

Совет Европейского Союза [поддержал](#) включение обхода санкций в список преступлений в Договор о функционировании ЕС. Это один из шагов, направленных на обеспечение одинакового уровня соблюдения санкций во всех странах.

По [подсчетам](#) Forbes, за девять месяцев полномасштабного вторжения Россия потратила на войну против Украины 82 миллиарда долларов — четверть бюджета за 2021 год. В частности, Россия выпустила по Украине более 4 тысяч ракет, средняя стоимость одной составляет 3 миллиона долларов. По приведенным данным, осенью стоимость расходов на войну для России выросла вдвое и сейчас вторжение требует не менее 10 миллиардов долларов в месяц.

В следующем году цена ведения войны может стать для России слишком высокой, пишет издание, отмечая, что доходы федерального бюджета России от экспорта нефти и газа снижаются, а с декабря начнут действовать санкции в отношении российской нефти. Поставки российского газа по трубопроводам в страны Европы почти прекратились. В частности, с 1 января к эмбарго присоединится [Германия](#).

В то же время, с начала года Европа импортирует рекордное количество такого газа [по морю](#), что свидетельствует о том, что регион не полностью избавился от своей зависимости от российских энергоресурсов.

ОБМЕНЫ ВОЕННОПЛЕННЫМИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Состоялся ряд очередных обменов пленными. [23](#) ноября Украине удалось вернуть 35 военнослужащих и одного гражданского, [24](#) ноября — 50 военнослужащих, [26](#) ноября 9 военнослужащих и 3 мирных жителей.

По [мнению](#) американского Института изучения войны, посредством проведения более частых обменов Россия пытается уменьшить недовольство действиями Министерства обороны, распространяющееся в информационном пространстве.

ВИЗИТ ГЛАВ МИД СТРАН-СОЮЗНИЦ В УКРАИНУ

28 ноября с совместным визитом в Киев прибыли министры иностранных дел [семи стран](#) — Литвы, Латвии, Эстонии, Швеции, Норвегии, Финляндии и Исландии. Глава МИД Латвии Эдгарс Ринкевичс [подчеркнул](#), что цель встречи – продемонстрировать полную солидарность с Украиной. В совместном [заявлении](#) по итогам встречи выражается намерение поддерживать инвестиции в Украину. Страны пообещали и далее предоставлять совместную политическую и практическую поддержку, в частности направленную на усовершенствование возможностей противовоздушной обороны Украины для защиты ее независимости и территориальной целостности. Главы МИД также подчеркнули необходимость ужесточать санкции против России.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ФЕЙКОВ

СМИ ЗАЯВЛЯЮТ, ЧТО ПРИЗНАНИЕ РОССИИ ГОСУДАРСТВОМ-СПОНСОРОМ ТЕРРОРИЗМА ЯКОБЫ НЕ ВЛЕЧЕТ ПОСЛЕДСТВИЙ ДЛЯ НЕЕ

23 ноября Европейский парламент [признал](#) Россию государством-спонсором терроризма за ее вторжение на территорию Украины. В резолюции говорится, что Россия использует террористические методы ведения войны против Украины, среди которых – преднамеренные нападения и зверства, совершенные российскими войсками в отношении мирных украинцев, разрушение гражданской инфраструктуры, энергетического сектора, бомбежки больниц, школ и убежищ. Текст подчеркивает, что военные удары по гражданским объектам, таким как энергетическая инфраструктура, больницы и школы являются тяжелыми нарушениями международного права.

Освещая данные события, российские СМИ [заявляют](#), что принятие таких резолюций якобы не влечет [никаких последствий](#) для России, [способствует](#) разжиганию конфликтных ситуаций в мире, и [подчеркивает](#) приверженность европейских политиков двойным стандартам. Они также обвиняют Европарламент в политической [ангажированности](#).

Данные заявления являются фейками.

Подобные резолюции носят рекомендательный характер, поскольку в ЕС еще не разработана правовая база для введения серьезных ограничений против страны, получившей подобный статус. Депутаты Европарламента призвали государства-члены ЕС создать надлежащие правовые базы на национальном уровне и рассмотреть возможность включения России в список стран-спонсоров терроризма. [Отмечается](#), что это повлечет за собой ряд ограничительных мер против России и будет иметь серьезные последствия для отношений ЕС с Россией. Кроме того, принятие резолюции [названо](#) шагом на пути к привлечению российских государственных деятелей к ответственности перед международным трибуналом.

Таким образом, данное решение Европейского парламента является важным этапом создания соответствующей международной юридической базы.

Следует также отметить, что ряд стран и международных институций уже ведут подобную работу. Так, 24 ноября схожее решение вынес парламент [Нидерландов](#). Ранее такие резолюции уже были приняты Латвией, Литвой, Польшей, Эстонией, Чехией, а также и Украиной. Парламентская ассамблея Совета Европы стала первым международным органом, признавшим Россию спонсором терроризма, спустя месяц такое решение было вынесено и Парламентской ассамблеей НАТО. Таким образом, международное сообщество движется в сторону создания единой правовой базы для введения масштабных ограничений в отношении стран, получивших подобный статус.